

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
মন্ত্রণালয়/বিভাগের নাম: পার্বত্য চট্টগ্রাম বিষয়ক মন্ত্রণালয়

বিষয়: হত:পূর্বে বাস্তবায়িত উচ্চাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবার ভাটাবেজ।

ক্রম.	ইতপূর্বে বাস্তবায়িত উচ্চাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম (তারিখসহ)	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতার প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কিনা	সেবার লিংক	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
১	অনলাইনে শিক্ষাবৃত্তির আবেদন গ্রহণ ও প্রক্রিয়াকরণ (২০২৫-২৬ অর্থ বছর)	পার্বত্য চট্টগ্রাম উন্নয়ন বোর্ডের অগ্রাধিকার খাতের মধ্যে শিক্ষা খাত অন্তর্ভুক্ত। বোর্ড তিন পার্বত্য জেলায় বিভিন্ন শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান তখন নির্মাণ, সম্প্রসারণ, সংস্কার, শিক্ষা সাংগঠী বিতরণ, আনুষ্ঠানিক বিদ্যালয় পরিচালনার পাশাপাশি প্রতিষ্ঠার পর থেকেই উচ্চশিক্ষায় সহায়তাধরুপ প্রত্যাশিত শিক্ষাবৃত্তি প্রদান করে আসছে। দেশের বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে উচ্চশিক্ষায় অধ্যয়নরত তিন পার্বত্য জেলা শিক্ষার্থীদের এই বৃত্তি প্রদান করা হয়ে থাকে। ছাত্র-ছাত্রীদের আবেদন দাখিল করার পদ্ধতি সহজীকরণ, ভাটা সন্থিবোধকরণসহ দৃষ্টান্তিক কার্যক্রম দ্রুততম সময়ে সম্পাদনের লক্ষ্যে এই কার্যক্রমটি গ্রহণ করা হয়েছে।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	https://infochtdb.com/scholarship/login	-
২	অনলাইনে প্রকল্প/স্কিমের আবেদন গ্রহণ (২০২৫-২৬ অর্থ বছর)	পার্বত্য চট্টগ্রাম উন্নয়ন বোর্ড তিন পার্বত্য জেলায় বসবাসরত সকল জনগোষ্ঠীর আর্থ-সামাজিক উন্নয়নে কাজ করে চলেছে। প্রতিবছর বিভিন্ন এলাকার প্রয়োজনীয়তার প্রেক্ষিতে স্থানীয় জনগণ ও জনপ্রতিনিধিগণ প্রকল্প গ্রহণ ও বাস্তবায়নের জন্য প্রকল্প দাখিল করে থাকেন। অনেক সময় দেখা যায় প্রত্যন্ত ও দুর্গম এলাকায় বসবাসরত জনসাধারণ প্রকল্প জমা প্রদানের জন্য প্রায়শই বোর্ড কার্যালয়ে আগমন করে থাকেন। এতে তাদের যাতায়াত, খাাকা-খাওয়ার অর্থ ব্যয় হওয়ার পাশাপাশি যথেষ্ট সময় প্রয়োজন হয়। এসব সেবা প্রার্থীদের সুবিধার্থে বোর্ড অনলাইনে প্রকল্প আবেদন গ্রহণের ব্যবস্থা চালু করা হয়েছে।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	https://www.infochtdb.com/project/	-
৩	অটোমেশন রিক্রুটমেন্ট সিস্টেম ২০২৯-২০ অর্থ বছর	পার্বত্য চট্টগ্রাম উন্নয়ন বোর্ড প্রতিবছর রাজস্ব খাতে ও বিভিন্ন উন্নয়ন প্রকল্পে লোক নিয়োগ করে থাকে। বিপুল সংখ্যক চাকুরিপ্রার্থী নিয়োগলাভের জন্য আবেদন দাখিল করে। সকল আবেদনের ভাটা এনু, সন্থিবোধ, যাচাই-বাছাইসহ, প্রার্থী তালিকা হুড়াহুড়করণ, প্রবেশপত্র ইস্যু, সিটপ্রদান তৈরিসহ যাবতীয় কার্যক্রম সম্পন্ন করতে অনেক সময় ব্যয় হয়। যার ফলে বিশেষত উন্নয়ন প্রকল্প বাস্তবায়ন প্রক্রিয়া শুরু করতে বিলম্ব হয়। এ অবস্থা নিরসনকল্পে অটোমেশনের মাধ্যমে নিয়োগ প্রক্রিয়ার বিভিন্ন কার্যক্রম সম্পাদনের উদ্যোগটি গ্রহণ করা হয়েছে। বোর্ডের রাজস্ব খাতের পাশাপাশি অন্যান্য উন্নয়ন প্রকল্পের নিয়োগ	হ্যাঁ	হ্যাঁ	http://chtdb.eservicebd.com/	-

৩

ক্রম.	ইতপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম (তারিখসহ)	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতার প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কিনা	সেবার লিংক	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
৪	পার্বত্য চট্টগ্রাম উন্নয়ন বোর্ডের সম্মেলন কক্ষ/মিলনায়তন/আইনিং হল বরাদ্দকরণ ২০২১-২২ অর্থবছর (স্মারক নং-১৩০; তারিখ- ২০/০২/২০২২ খ্রিষ্টাব্দ মূলে জারিকৃত)	পার্বত্য চট্টগ্রাম উন্নয়ন বোর্ডের প্রধান কার্যালয়ের কর্তৃক সম্মেলন কক্ষ/মাইনী মিলনায়তন/আইনিং হল বোর্ড কর্তৃক নির্ধারিত ভাড়া বরাদ্দ প্রদানের ক্ষেত্রে পূর্বে ২২(একুশ)টি ধাপ অনুসরণ করে বরাদ্দ প্রদান করা হতো যেখানে প্রায় ০৪(চার) কার্যদিবস প্রয়োজন হতো। বর্তমানে কর্তৃক সম্মেলন কক্ষ/মাইনী মিলনায়তন/আইনিং হল ভাড়া বরাদ্দ প্রদানের ক্ষেত্রে সেবা সহজীকরণ করে ০৭(সাত)টি ধাপ অনুসরণ করে ০২(এক) কার্যদিবসের মধ্যে বরাদ্দ প্রদান করা হচ্ছে। এছাড়াও, সেবাগ্রহীতা বোর্ডের প্রধান কার্যালয়ে না এসে বোর্ডের ওয়েবসাইট (www.chtdb.gov.bd) হতে প্রয়োজনীয় তথ্য ও আবেদনফরম সংগ্রহ করে আবেদনফরম পূরণপূর্বক ই-বোর্ডে/সারসরি দাখিল করে স্বল্প সময়ের মধ্যে বর্ণিত স্থান খালি থাকা সাপেক্ষে বরাদ্দ প্রদান করা হচ্ছে।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	http://www.chtdb.gov.bd/site/forms/80fcc560-492c-4c97-a7fd-879680587d51/-	-


 মোঃ জাফর উদ্দিন
 সদস্য-পরিচালনা
 পার্বত্য চট্টগ্রাম উন্নয়ন বোর্ড
 রাঙ্গামাটি।